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ПЕРЕДМОВА

Шановні і дорогі колеги!

Перед Вами науково-методичний посібник «Наукові інновації – в прак-
тику сімейної медицини», яка є результатом наукових досліджень останніх 
років у сфері амбулаторної та сімейної медицини, що здійснювались науков-
цями практично всіх вищих медичних закладів України. 

Це традиційне, вже п’яте видання, яке було започатковане за часів прези-
денства в Українській асоціації сімейної медицини (УАСМ) професора Лариси 
Федорівни Матюхи, яка, на жаль два роки тому пішла у засвіти. Після з’їзду 
сімейних лікарів у Полтаві, коли ми обрали Ларису Федорівну своїм прези-
дентом, вона зуміла нас усіх, таких різних, таких непростих, таких по-своєму 
особливих, із різними талантами і життєвими кредо, об’єднати в одну команду 
однодумців – і науковців, і лікарів-практиків, і керівників закладів первинної 
медичної допомоги (ПМД). За ці роки співпраці ми жили інтересами нашого 
самого багаточисленного фаху, впроваджували у життя свої сподівання. Не 
завжди це вдавалося, але ми рухалися, сперечалися, приходили до спільного 
знаменника, навчалися і точно зростали. І в усьому цьому – енергія нашого 
лідера, нашої натхненниці і просто доброї людяної і такої по-життєвому мудрої 
Жінки, якій і присвячується 5-й випуск традиційного для УАСМ посібника.

В УАСМ за президенства Л. Матюхи було створено напрямки роботи 
УАСМ, серед яких - науковий. Результатом діяльності напрямку цих років ста-
ло видання 4-х випусків посібника «Наукові інновації  -  в практику сімейної 
медицини».

Науково-методичний посібник містить наукові, методичні і клінічні на-
працювання, створені на засадах доказовості, вітчизняними професіоналами 
у сфері первинної медичної допомоги – загальної практики-сімейної допо-
моги (ЗП-СМ),  мультидисциплінарного компетентнісного спрямування, 
які є цінними для клінічної практики за фахом ЗП-СМ, створення клінічних 
протоколів, а також викладання даної дисципліни у закладах вищої медичної 
освіти. Контент засвідчує необхідність відновлення наукового фаху ЗП-СМ в 
Україні у зв’язку із значимістю первинної медичної допомоги у системі охо-
рони здоров’я.  

Професія сімейного лікаря (СЛ) унікальна за об'ємом лікувально-
профілактичної роботи, контингентом населення, який він обслуговує, за 
менеджерською складовою та ін. Складність її полягає ще й в тому, що СЛ 
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зобов’язані ухвалювати діагностичні й терапевтичні рішення за відсутності 
чітких і явних симптомів захворювання. Ці рішення часто ґрунтуються на влас-
них знаннях і практичному досвіді, але нерідко - лише на інтуїції: навіть при 
тривалому і ретельному спостереженні лише 60% всіх недиференційованих 
патологічних станів, з якими мають справу СЛ, набувають надалі чітких 
критеріїв для встановлення конкретного діагнозу, а 40% проблем лишають-
ся невирішеними.

Але клінічні рішення, прийняті на етапі ПМД, визначають правильність 
використання медичних ресурсів. Саме тому з метою покращення діагностики 
і надання своєчасної адекватної медичної допомоги СЛ потребують розроб-
ки спеціальні алгоритми для потреб ПМД, засновані на наукових доказах. 
Саме цьому і присвячені дослідження науковців у сфері ПМД, результати 
яких увійшли до даного видання.

Колектив авторів сподівається, що посібник «Наукові інновації  -  в прак-
тику сімейної медицини» буде цікавим для викладачів, клініцистів, студентів, 
інтернів, а також науковців у галузі загальної практики-сімейної медицини 
та інших фахів, які об’єднані спільною метою – надання високопрофесійної, 
доступної та якісної ПМД громадянам України.

З повагою і найкращими побажаннями
 від колективу авторів, науковий редактор

віце-президент УАСМ, куратор наукового 
напрямку професор Лілія Бабінець
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Бабінець Л. С.

ПАМ’ЯТІ ЛАРИСИ ФЕДОРІВНИ

Минуло два роки, відколи не стало серед нас Лариси Матюхи, Великої, 
але такої простої і доступної Жінки, першого доктора наук за фахом «За-
гальна практика-сімейна медицина», справжнього професора, Президен-
та «Української асоціації сімейної медицини», талановитого організатора 
медичної спільноти у галузі первинної медичної допомоги і не тільки…

От тільки тепер я змогла зібратися з думками, бо спочатку просто не 
вірилося, а потім просто стало боляче. Не вірилося, що така енергійна і спов-
нена планами на майбутнє жінка могла так швидко згоріти. 

Ще не так давно, в останні дні вересня два роки тому бачилися, тепло 
зустрілися на кафедрі у Лариси Федорівни на Саксаганського, 100, куди завж-
ди приходили, як додому. Ділилися планами, говорили про проблеми, ділові 
та особисті. Лариса Федорівна завжди вміла вислухати, щось порадити та й 
просто душевно обігріти. Бувало, поділишся чимось, і стає легше на душі. 

Але й сама Лариса також ділилася своїми бідами і проблемами, а вони, 
на жаль, були. Можливо, я до кінця й не розуміла, якими болючими були ці 
проблеми, оскільки ми всі звикли бачити Ларису Федорівну сильною, впев-
неною у собі, талановитою у задумах.
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Познайомила нас ще у далекому 2006 році подруга Лариси Федорівни 
професор Ольга Євгенівна Коваленко, яка була і є моїм наставником з 
рефлексотерапії протягом багатьох років ще з часів, коли була жива також 
велика жінка професор Євгенія Леонідівна Мачерет. Ми запросили Ларису 
Федорівну на нашу, тоді ще зовсім молоду, кафедру поліклінічної справи та 
сімейної медицини у Тернополі. І ми всі, активісти кафедри, на чолі із нашим 
тодішнім шефом професором Володимиром Броніславовичем Гощинським 
колективно «закохалися» у Ларису Федорівну, яка на той час була головним 
спеціалістом МОЗ з питань загальної практики-сімейної медицини.

Пізніше були неодноразові зустрічі на конференціях, захистах дисертацій, 
нарадах у МОЗ України. Лариса Федорівна стала вдохновителем створен-
ня нашої тернопільської організації сімейних лікарів у 2012 р., яка також 
під її ідейним впливом у 2015 р. стала ГО «Асоціація сімейної медицини 
Тернопільщини», куди, окрім лікарів, увійшли середні медичні працівники 
первинної медичної допомоги.

Лариса Федорівна висловила мені велику честь вперше стати опонентом 
на захисті своєї докторської дисертації у спецраді у Національній академії 
післядипломної освіти імені П.Л. Шупика. Це був акт справжньої довіри і 
людської, і професійної. Пам’ятаю, що я отримала велике задоволення від 
прочитання її фундаментальної дисертації з організаційних питань роботи 
первинної медичної допомоги. Потім ще не раз Лариса Федорівна залучала 
мене до опоненцій робіт її учнів. І завжди ці роботи викликали повагу своїм 
насиченим змістом, а також завжди дивувало, як Лариса вміла розгледіти у 
своїх учнях саме ті риси характеру, ті таланти, які призводили до успішного 
результату.
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Запам’ятався також з’їзд сімейних лікарів у Полтаві, коли ми обрали Ла-
рису Федорівну своїм президентом. Вона зуміла нас усіх, таких різних, таких 
непростих, таких по-своєму особливих, із різними талантами і життєвими кре-
до, об’єднати в одну команду однодумців – і науковців, і лікарів-практиків, і 
керівників закладів ПМД. 

За ці роки співпраці ми жили інтересами нашого самого багаточисленно-
го фаху, впроваджували у життя свої сподівання. Не завжди це вдавалося, але 
ми рухалися, сперечалися, приходили до спільного знаменника, навчалися і 
точно зростали. І в усьому цьому – енергія нашого лідера, нашої натхненниці 
і просто доброї людяної і такої по-життєвому мудрої Жінки.

Не буду писати про особисте. Це трепетне, це щире і незабутнє. Можли-
во, колись…
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